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(GCF-1, GCF-2, GCF-3, GCF-4, GCF-5+8, GCF-6+9, GCF-10, GCF-11, MCF-1, VCF-1, VCF-2, SCF-1, SCF-2 & VDCF-1) 

DATE:  12.08.2019  MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 
 

All Questions is compulsory.  
 

 

 

(1) Ans. b 

 Explanation: vFkZ'kkL= esa lhferrk ,d lkis{k vo/kkj.kk gSa] D;ksafd nks ns'kksa esa lhferrk dk ,d vFkZ 

ugha gksrk gSA   

 

(2) Ans. b 

 Explanation: fu.kZ; izfdz;k esa ge dbZ lek/kkuksa esa ls ,d Js"B lek/kku dk pquko djrs gSaA  

 

(3) Ans. c 

 Explanation: O;olkf;d vFkZ'kkL= izxfr'khy gS] blfy;s og O;ogkfjd vkSj okLrfod rks gSa ijUrq 

HkkokRed ugha gSA  

 

(4) Ans. c 

 Explanation: O;olkf;d vFkZ'kkL= vkn'kZ ewyd vf/kd gksrk gS D;ksafd og ewY; fu.kZ;u ls xqtjrk 

gS] ijUrq og okLrfod Hkh gksrk gSA  

 

(5) Ans. d 

 Explanation: miHkksDrk ds O;ogkj dk v/;;u lw{e vFkZ'kkL= esa fd;k tkrk gS A 

 

(6) Ans. b 

 Explanation: lhekUr mi;ksfxrk âkl fu;e dh izeq[k ekU;rk ;gh gS fd fdlh Hkh oLrq dk mi;ksx 

yxkrkj gksuk pkfg;sA  

 

(7) Ans. a 

 Explanation: miHkksDrk lkE; dh voLFkk esa rHkh gksrk gS tc lhekUr mi;ksfxrk mlds ewY; ds 

cjkcj gksrh gS A  

 

(8) Ans. a 

 Explanation: miHkksDrk dh cpr dk {ks= lnSo ekax odz ls uhps rFkk ewY; ls mij gksrk gSA  

 

(9) Ans. b 

 Explanation: ;fn dksbZ fcUnq dher js[kk ds vanj fLFkr gS] rks bldk vFkZ ;g gS fd miHkksDrk viuh 

{kerk ls de [kpZ dj jgk gSA 

 

(10) Ans. d 

 Explanation: mnklhurk odz fo'ys"k.k esa ge lnSo nks oLrqvksa dk v/;;u djrs gSa] uk fd fdlh ,d 

oLrq dkA  

 

(11) Ans. c 

 Explanation: dz; 'kfDr dk vFkZ gS miHkksDrk }kjk fdlh oLrq dks [kjhnus dh {kerkA  

 

(12) Ans. a 

 Explanation: vfrvYidky esa dsoy ekax gh ifjofrZr gks ldrh gS] tcfd iwfrZ fLFkj jgrh gSA vr% 

vfrvYidky esa dsoy ekax gh ewY; dks izHkkfor dj ldrh gSA  
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(13) Ans. b 

 Explanation: izn'kZu izHkko ds varxZr miHkksDrk fdlh oLrq dks mldh izfr"Bk ewY; dh otg ls 

[kjhnrk gSA  

 

(14) Ans. c 

 Explanation: ;fn nks oLrqvksa ds lkisf{kr ewY; esa ifjorZu gksrk gS rks izfrLFkkiUu izHkko mRiUu gksrk 

gSA   

 

(15) Ans. b 

 Explanation: ;fn fdlh oLrq ij dj c<+rk gS rks mldk ewY; Hkh c<+rk gS] vkSj tc ewY; c<+rk gS 

rks mldh ekax ?kV tkrh gSA  

 

(16) Ans. b  

 Explanation:  
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(17) Ans. c 

 Explanation:  
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(18) Ans. a 

 Explanation:  
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(19) Ans. b 

 Explanation: dqy O;; fof/k ds vUrxZr ;fn fdlh oLrq dh dher ?kVus ij ml ij gksus okyk dqy 

O;; c<+ tkrk gS] rks ml oLrq dh dher yksp bdkbZ ls vf/kd ykspnkj gksxhA  

 

(20) Ans. b 

 Explanation: ;fn dher c<+us ij dqy O;; ?kV tk;s vkSj dher ?kVus ij dqy O;; c<+ tk;s rks 

yksp bdkbZ ls vf/kd gksrh gSA   
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(21) Ans. d 

Explanation: tc lhekUr mRiknu vf/kdre ij gksrk gS] rc vkSlr mRiknu lhekUr mRiknu ls 

de gksrk gS] mlds cjkcj ugha gksrk gS A  

 

(22) Ans. b 

Explanation: ?kVrh izR;k;s rc mRiUu gksrh gS] tc lhekUr vkSj vkSlr mRifRr nksuksa ?kVrs gq, gksrs 

gSa] ftls fd mRiknu dh f}rh; voLFkk esa n'kkZ;k tkrk gSA  

 

(23) Ans. d 

Explanation: ,d O;kolkf;d dk dk;Z O;olk; izkjaHk djuk] tksf[ke lguk rFkk vfo"dkj djuk] 

lHkh gSA 
 

(24) Ans. a 

Explanation: ifjorZu'khy vuqikrksa dk fu;e vYidky esa ykxw gksrk gS] tgka ij rduhdh dks fLFkj 

ekuk tkrk gSA  

 

(25) Ans. a 

Explanation: bl mnkgj.k esa lhekUr ykxr c<+rh gqbZ gS ftlls ;gka ij iSekus ds gzkleku izfrQy 

fdz;k'khy gks jgs gSaA  

 

(26) Ans. b 

Explanation:  

Hkwfe mRiknu dk fLFkj lk/ku gSA py lk/ku ugha gSA  

 

(27) Ans. b 

Explanation: mRiknu dk izHkkoh iSekuk og gS tks fd vkSlr dqy ykxr dks U;wure djrk gksA  

 

(28) Ans. c 

Explanation:   

ftl vuqikr ls lk/kuksa dks c<+k;k tkrk gS] ;fn mRifr mlls de vuqikr esa c<+rh gS] rks mls iSekus 

ds âkleku izfrQy dgrs gSA  

 

(29) Ans. b 

Explanation: 

c<+rs gq, izR;;ksa dk vFkZ gS] ?kVrh lhekUr ykxrsA 

 

(30) Ans. c 

Explanation: 

o)Zeku izfrQy dk fu;e LFkk;h lk/kuksa dh vfoHkkT;rk ds dkj.k rFkk Je foHkktu o fo’ks"kKrk ds 

dkj.k fØ;k'khy gksrk gSA  

 

(31)  Ans. d 

Explanation: 

ifjorZu'khy vuqikrksa ds fu;e ds igys pj.k esa dqy mRikn igys c<+rh nj ls vkSj fQj ?kVrh nj ls 

c<+rk gSA 

 

(32) Ans. a 

Explanation: 

nh?kZdky esa dher vkSlr ykxr ls de gksrs gh ,d QeZ m|ksx NksM+ nsxhA 
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(33) Ans. d 

Explanation: 

tc MC oØ p<+ jgk gksrk gS] rks og ATC vkSj AVC nksuksa ls vf/kd gksrk gSA  

 

(34) Ans. b 

Explanation: 

tc lhekUr ykxr o vkSlr ykxr cjkcj gksrk gS] rks vkSlr ykxr U;wure gksrh gSA 

 

(35) Ans. d 

Explanation: 

TFC+TVC = TC 

300 + 3400 = 3700 

ATC= 50.92
40

3700

Q

TC
 

 

(36) Ans. c 

Explanation: 

MC = 
Q

TVC
 Rs.176

5

880
 

 

(37) Ans. b 

Explanation: 

MR = MC  

30 oha bdkbZ ij lhekUr vkxe vkSj lhekUr ykxr cjkcj gS] vr% ,d QeZ ;gh mRiknu djsxhA 

 

(38) Ans. c 

Explanation: 

20 bdkbZ;ksa ij Hkh lhekUr ykxr 56 :i;s gS] vr% lhekUr ykxr] lhekUr vkxe ds cjkcj gksus ds 

dkj.k ;gka mRiknu djuk lEHko gksxkA  

 

(39) Ans. c 

Explanation: 

vkSlr fLFkj ykxr lnSo mRiknu c<+us ij ?kVrk gSA 

 

(40) Ans. d 

Explanation: 

ATC × Q = TC 

600×10 = 6000 

640×11 = 7040 

MC = 1040
1

1040

Q

TC
 

 

(41) Ans. d 

Explanation: 

TFC + TVC = TC 

300 + 50 = 350 

 

(42) Ans. d 

Explanation: 

 ekax fLFkj jgus ij ;fn iwfrZ c<+rh gS rks lkE; ek=k c<+rh gS vkSj lkE; ewY; ?kVrk gSA  
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(43) Ans. b 

Explanation: 

;fn ewY; dks lUrqyu ewY; ls uhps j[kk tk;s] rks ekax vkf/kD; mRiUu gksxkA  

 

(44) Ans. d 

Explanation: 

foHksnkRed ,dkf/kdkj esa ,d ,dkf/kdkjh fofHkUu miHkksDrkvksa ls] fofHkUu mi;ksxksa ds fy, rFkk fofHkUu 

LFkkuksa ij fofHkUu ewY; olwy djrk gSA  

 

(45) Ans. b 

Explanation: 

iw.kZ izfr;ksfxrk esa ,d QeZ dher Lohdkjd gS] D;ksafd og ewY; dks izHkkfor ugha dj ldrhA  

 

(46) Ans. c 

Explanation: 

'kq) izfr;ksfxrk dh dsoy rhu gh 'krsZ gksrh gS] cgqr vf/kd foØsrk rFkk le:Ik oLrq,s rFkk ubZ QeksZ 

dk Lora= izos’k o cfgZxeuA 

 

(47) Ans. d 

Explanation: 

tc mRikn dks ,d dsUnzh;d`r laLFkk ds ek/;e ls cspk tkrk gS mls flaMhdsfVM vYikf/kdkj dgrs gSA  

 

(48) Ans. c 

Explanation: 

vfrfjDr {kerk iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa ugha ikbZ tkrh gSA  

 

(49) Ans. d 

Explanation: 

mijksDr lHkh dFku lR; gSA  

 

(50) Ans. b 

Explanation: 

foadqfpr ekax oØ ds mijh fgLls ij yksp bdkbZ ls vf/kd gksrh gSA  

 

(51) Ans. d 

Explanation: 

mijksDr lHkh lgh gSA  

 

(52) Ans. c 

Explanation: 

O;kikj pØ esa eanh rc mRiUu gksrh gS tc lexz vkfFkZd xfrfof/k;ksa vius fuEure Lrj ij igqWp 

tkrk gSA 

 

(53) Ans. b 

Explanation: 

og pj tks fd vkfFkZd xfrfof/k;ksa ls igys xfr’khy gksrk gS] ,d Leading indicator ¼lwpd½ gksrk 

gSA 
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(54) Ans. b 

Explanation: 

lEiw.kZ ekax oØ dk ck;ha vksj f[klduk ljdkjh O;; esa deh dk ifj.kke gks ldrk gSA 

 

(55) Ans. a 

Explanation: 

vkfFkZd lao)Zuksa dk vkfFkZd fldqM+koksa }kjk vuqxeu fd;k tkrk gSA O;kikj pØ dh lgh O;k[;k djrk 

gSA  

 

(56) Ans. b 

Explanation: 

O;kikj pØ esa rsth o eanh eqMko fcUnq dgykrs gSA   

 

(57) Ans. c 

Explanation: 

 

(58) Ans. c 

Explanation: 

O;kikj pØks ds leku dkj.k o leku fo’ks"krk,s gksrh gS] ;g O;kikj pØ dh fo’ks"krk ugh gSA 

 

(59) Ans. d 

Explanation: 

vkfFkZd eanh esa uk rks vkxrksa dh ekax esa o`f) gksrh gS vkSj uk gh vkxrksa dh dhers c<+rh gSA  

 

(60) Ans. a 

Explanation: 

O;kikj pØks ds fofHkUu pj.k uk rks leku le; vUrjky ij mRiUu ugh gksrs vkSj uk gh fuf’pr 

le; ds fy, gksrs gSA 

   

(61) Ans. a 

 Explanation:  

dsoy O;olk; esa fgrksa dk cnyko lEHko gSA 

 

(62) Ans. b 

 Explanation:  

jkstxkj dk euksoSKkfud mÌs'; vkthfodk dekuk gS \ 

 

(63) Ans. b 

 Explanation:  

lk>snkjh dk vf/kd iwath ykHk gSA 

 

(64) Ans. c 

 Explanation:  

 ,dy LokfeRo O;olk; esa lokZf/kd futh fgr gksrk gSA 

 

(65) Ans. a 

 Explanation:  

,dy LokfeRo, fgUnw vfoHkkftr ifjokj rFkk lk>snkjh xSj&dkWiksZjsV O;olk; esa 'kkfey gSA 

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

7 | P a g e  
 

(66) Ans. b 

 Explanation:  

vfoHkkftr ifjokj dh yxkrkj rhu ihf<+;ka ,d O;olk; esa gksus ij] og fgUnw vfoHkkftr ifjokj 

O;olk; dgykrk gSA 

 

(67) Ans. c 

Explanation:  

Hkqxrku dks fcuk vatke fn;s fdlh ysu&nsu dks ,d fuiVku vof/k ls vxyh vof/k rd ys tkuk 

cnyk dgykrk gSA 

 

(68) Ans. a 

 Explanation:  

izeq[k diM+k fuekZrk dEiuh foey 1975 o"kZ esa izkjEHk gqbZ Fkh 

 

(69) Ans. b 

Explanation:  

lafpr lap;ksa ls fo|eku va'kksa ds vuqikr esa fd;k x;k va'kksa dk eq¶r vkoaVu cksul dgykrk gSA 

 

(70) Ans. c 

Explanation:  

opu i= ,d izdkj dk _.k gS] ftlds ihNs fdlh HkkSfrd lEink dh xkjUVh ugha gksrh gSA 

 

(71) Ans. a 

 Explanation:  

 Hkkjr esa ekbØkslkW¶V 1990 izkjEHk gqvkA 

 

(72) Ans. c 

Explanation:  

os oLrq,sa ftUgsa bysDVªkWfud izk:i esa bLrseky fd;k tkrk gS] fMftVy oLrq,sa dgykrh gSA 

 

(73) Ans. a 

 Explanation:  

Apple dEiuh dks Forbes World's Biggest Public Companies list of 2016 esa vkBoha jSad 

iznkuh dh x;hA 

 

(74) Ans. b 

 Explanation:  

,Iiy dk izkjfEHkd uke Apple Computer Inc. FkkA 

 

(75) Ans. a 

 Explanation:  

ikWojfxzM dkWiksZjs'ku vkWQ bf.M;k ds eq[; izcU/k funs'kd (CMD) vkbZ-,l- >k (I.S. Jha) gSA 

 

(76) Ans. b 

 Explanation:  

Power System Operation Corporation Limited, Power Grid dEiuh dh lgk;d dEiuh gSA 

 

(77) Ans. b 

 Explanation:  

lHkh ckgjh rkdrks] lk/kuksa dh n'kkvksa dks O;olkf;d i;kZoj.k n'kkZrk gS] tks fd O;olk; fu.kZ;u 

j.kuhfr rFkk dk;ksZ dks izHkkfor djrk gSA 
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(78) Ans. b 

 Explanation:  

leku dk;ksZ dk leqg izo`fr;ksa ls lEcfU/kr gSA 

 

(79) Ans. c 

 Explanation:  

i;kZoj.k esa cnyko QeZ ds fy, dHkh&dHkh volj vkSj dHkh&dHkh [krjk mRiUu djrk gSA 

 

(80) Ans. a 

 Explanation:  

laxBu i;kZoj.k esa ,d izfrdwy fLFkfr tks i;kZoj.k dks tksf[ke ;k {kfr iSnk djrh gS] rks ,d [krjk 

gSA 

 

(81) Ans. b 

 Explanation:  

dkuwuh tulkaf[;dh; i;kZoj.k dk Hkkx ugha gS 

 

(82) Ans. d 

 Explanation:  

ifjorZu ,d 'kCn tks orZeku O;olk; dks ifjHkkf"kr dj ldrk gSA 

 

(83) Ans. c 

 Explanation:  

volj lkW'ky ehfM;k dk ekdsZfVax ds fy, izHkkoiw.kZ bLrseky dgyk;sxkA 

 

(84) Ans. d 

 Explanation:  

lwpukvksa dk vknku&iznku] lk/kuksa dk vknku&izznku rFkk izHkko dk vknku&iznku i;kZoj.k ds lkFk 

ijLij fØ;k esa 'kkfey gSA 

 

(85) Ans. a 

 Explanation:  

 dFku lko/kkuh ds lkFk vkxs c<+us dks n'kkZrk gSA  

 

(86) Ans. c 

 Explanation:  

 i;kZoj.k volj] izksRlkgu] iqjLdkj rFkk ck/kk,sa] [krjs o izfrcU/k mRiUu djrk gSA 

 

(87) Ans. a 

 Explanation:  

 ljdkjh uhfr;ka lnSo y{; vk/kkfjr gksrh gSA 

 

(88) Ans. a 

 Explanation:  

fu.kZ; izfØ;k pquko djus dk dk;Z dgykrk gSA 

 

(89) Ans. d 

 Explanation:  

David Easton us jktuhfrd uhfr fuekZ.k ds fy, tks ekWMy fn;k Fkk] mls Feedback ;k Black 

Box Model dgk tkrk gSA 
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(90) Ans. a 

 Explanation:  

 Overseas Corporate Bodies OCBs dk vFkZ gSA 

 

(91) Ans. c 

 Explanation:  

FERA us FEMA dks 1999 esa izfrLFkkfir fd;k FkkA 

 

(92) Ans. a 

 Explanation:  

SEBI dh LFkkiuk 1988 esa gqbZ FkhA 

 

(93) Ans. d 

 Explanation:  

—f"k _.kksa dks ekQ djuk forj.k uhfr izdkj dh uhfr gSA 

 

(94) Ans. d 

 Explanation:  

 ngst] dkuwu rFkk rykd dkuwu lkekftd lkaL—frd lq/kkj dk mnkgj.k gSA 

 

(95) Ans. b 

 Explanation:  

dsUnzh; Lrj ij dkuwu cukus okyh laLFkk yksdlHkk gSA 

 

(96) Ans. b 

 Explanation:  

jkT; Lrjh; laoS/kkfud O;oLFkk esa fo/kkulHkk dgykrk gSA 

 

(97) Ans. a 

 Explanation:  

_.k pqdkuk ¼Amortize) ,d fuf'pr vof/k ds nkSjku O;; dk ,d fu;fer fgLlk pktZ djuk gksrk 

gSA 

 

(98) Ans. c 

 Explanation:  

nks leku oLrqvksa ;k midj.kksa dh ,d lkFk [kjhn vkSj fcdzh dks Arbitrage dgk tkrk gSA 

 

(99) Ans. a 

 Explanation:  

ckWa.M Bond nh?kZdkfyd izksfeljh uksV dk ,d izdkj gS 

 

(100) Ans. d 

 Explanation:  

mijksDr lHkh Bear dh fLFkfr gSA 

 

 

*** 


